

## 【校園話題人物】教設碩三林政緯 從動彈不得的身軀 以信念觸動世界

校園話題人物

**【記者蔡怡惠專訪】**「如果我的信念可以化為力量傳遞出去，協助他人扭轉人生，即是我存在的價值。」甫榮獲112學年度優秀青年的教設碩三林政緯，持續透過自媒體創作、表演舞臺、校園演講、廣播等途徑，立志成為能觸動心靈的演說家，將自己的生命歷程及哲學，分享給正在尋找自我的人。

林政緯就讀大三時，不幸因跳水意外造成頸椎以下全身癱瘓，連簡單的反射性動作，都得仰賴他人從旁協助，生活無法自理。困在病床動彈不得的他，一度陷入低潮的迴圈，幾乎放棄求生意志。幸好受母親不畏風雨仍涉水至醫院洗腎的精神所打動，以及朋友們不間斷的支持與陪伴，他成功熬過長達五年的復健期，逐漸找回對身體肌肉的控制能力、呼吸的頻率和發聲的感覺。

「家人自始至終都未曾想過拋棄我，我若選擇放棄，這對他們而言很不公平。」尋找存在意義的過程中，林政緯漸漸發現自己擁有感染他人情緒的能力。有一次赴啟明學校演講，由於內容準備不夠充分，使他深感愧疚。然而活動結束後，一位視障的孩子走向前獻上擁抱，並給予稱讚，當下的感動讓他對自己許下承諾，立志要努力把好的演講內容帶給更多的觀眾，這也促成林政緯不斷精進自身的動力。

因緣巧合下，喜愛從事教育培訓相關課程的林政緯受到銘傳大學林作賢老師的激勵，決定回到校園進修，因此報考本校學習領導與教育發展碩士班，以提升自己的思維層次和專業能力。「遇到困難卻不斷找藉口逃避問題，我便永遠無法突破心魔。」提及如何克服身障學習的不便，林政緯表示，他常上網自學攝影和剪輯影片，也會善用ChatGPT和語音轉文字等軟體功能，大大降低他求學的門檻。此外，大學時期因受傷未能獲得優秀青年，竟在淡江就讀碩士期間彌補遺憾，他由衷感謝學校頒予他這個獎項，「就像人生拐個彎，還是能夠圓夢的感覺！」

一路走來，林政緯特別感謝本校視障資源中心輔導老師張閔霖、業界知名講師謝文憲（憲哥）給予的照顧與舞臺，讓他得以善加利用校內相關資源的同時，也有一個平臺能釋放自己的表演魂。他引用謝文憲的座右銘：「麥克風乘以信念可以改變世界。」祈冀自己在有障礙的身體裡，能夠活出無限的人生。展望未來，林政緯鼓勵同為身障者的朋友，多透過不同媒體管道為自己發聲，幫助大眾理解該如何與身障朋友相處，打開彼此互動的大門。

